

## 花蓮宜蘭暨嘉義地檢公開表揚 榮譽觀護人全年投入志願服務

【本刊訊】花蓮、宜蘭及嘉義地檢署續表揚榮譽觀護人之辛勞。日前花蓮縣榮譽觀護人協進會召開會員大會，**花蓮地檢署**檢察長張金塗特別與會參加，同時頒發102年度獲法務部、高檢署及該署表揚績優榮譽觀護人的獎狀，並致送下屆榮譽觀護人聘書。張檢察長感謝各榮譽觀護人對觀護業務的付出，並表示：觀護工作的目的在於犯罪的預防與矯治，其工作內容可分為核心業務與鄰接業務。核心業務以保護管束為中心，在於輔導、監督受保護管束人，使受保護管束人瞭解過去所犯的錯誤，能夠改過向善，並協助他們再社會化，重新適應社會生活。鄰接業務則是犯罪預防宣導、緩起訴處分、社會勞動等相關業務。不管是核心或鄰接業務，長期以來承蒙各榮譽觀護人的協助，才能

順利的推動，可謂勞苦功高。

為彰顯榮譽觀護人對成年觀護案件及司法保護業務之辛勞成果，**宜蘭地檢署**特於宜蘭縣榮譽觀護人協進會會員大會及新春團拜中，辦理榮譽觀護人公開表揚及授聘儀式。103年度該署共遴聘67位榮譽觀護人，檢察長呂文忠對榮觀鼎力相助，表示由衷感謝，並為各榮觀分獲法務部、臺高檢等獎勵，表示祝賀。整個授證、頒獎儀式在新春祝福聲中順利完成，彼此相互激勵，共為社會和諧努力。

**嘉義地檢署**為獎勵榮譽觀護人積極協助推動觀護業務，日前舉辦績優榮譽觀護人表揚、成長教育訓練暨榮觀會員大會，由檢察長羅榮乾代表頒發法務部、高檢署及該署表揚績優榮譽觀護人獎狀及衛福部頒與102年全國志願服務銅質獎，共

49名績效卓越的榮譽觀護人獲此殊榮。本次獲獎的榮譽觀護人皆長年深耕於觀護服務領域，秉持著施比受更有福的理念，積極投入志願服務工作，除協助觀護人進行受保護管束人輔導工作外，對於司法保護業務及相關政策推展亦踴躍參與，獲得殊榮，可謂實至名歸。羅檢察長對榮譽觀護人熱心參與該署志願服務，表達由衷的感謝，並盼望觀護業務在政府及民間的努力下，運行更為順暢。



## 彰檢修復式司法聯繫說明會

【本刊訊】彰化地檢署日前舉辦修復式司法試行方案暨日月明功修復案件聯繫、說明會議，由該署修復式司法副召集人主任檢察官黃淑媛邀集主任檢察官林彥良、案件承辦檢察官李秀玲、推動小組委員、日月明功修復案之促進者、陪伴者之相關工作人員及日月明功案未成年子女學校輔導老師等共同與會，進行工作聯繫、進程說明及資源整合，俾落實修復式司法方案之精神與運作。

會中由黃主任檢察官針對修復式司法的意義、內容、日月明功案修復案件實施計畫等詳盡說明，並邀請林主任檢察官、李檢察官進行案情解說，再由修復案之促進者、陪伴者、彰化縣政府社會處負責社工及日月明功案未成年子女學校輔導老師進行小組討論，擬訂修復方針。會中成員討論熱烈，取得對於日月明功修復案件的共識，參與單位亦踴躍表達支持意願。

## 新店區公所廉政宣導吸引人潮

【本刊訊】新店區公所為形塑社會反貪共識，提倡機關廉能文化，日前結合新店太平宮園遊晚會，共同舉辦廉政宣導活動。區長王美月於百忙之中前往會場主持活動，當晚吸引大批民眾熱情參與，共襄盛舉，顯見民眾對於區公所推行廉能施政及服務品質的認同與支持。



## 三立電視台節目專訪高雄第二監獄

【本刊訊】三立電視台草地狀元節目以拍攝社會甘草人物努力之生命故事為著名，聽聞高雄第二監獄創意花燈班收容人在監努力專研金工LED燈作品，期盼透過該節目之介紹，能鼓勵更多更生人走向正確道路，並且給予該監收容人肯定的掌聲，該節目團隊於月前入監拍攝。相關拍攝內容於日前首播，總計播出相關內容計20分鐘，該節目官網同時介紹該監相關矯正政策。

節目主持人黃西田於翁秘書陪同下，揭開監獄神秘面紗，首先映入眼簾的是由收容人打造之夢幻花園，優美環境令人心曠神怡；接著參觀舍房環境，主持人體驗囚禁，並勸勉眾人勿犯罪入獄。另翁秘書介紹該監致力於使收容人習得一技之長，將來出監後能有謀生能力避免再犯，目前的技能學習計有烘培、烹飪、木工、花燈等。過程中收容人勇於分享自己因創作而有的改變，細數每件作品的產生，來自各個不同的人生故事，若能因技能訓練找到人生舞台，有了肯定的掌聲，代表著未來重生的希望。